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• Make sure the recording switch [14] is in the OFF position (down). 
• Press and hold the power ON/OFF button [16] for ±3s to switch the voice 

recorder on. To switch it off, press and hold the power ON/OFF button [16] 
again for ±2s. 

• The voice recorder starts up in voice standby mode [j] and shows the date, time 
and available recording time for the current recording type. 
Note: after 5 minutes of inactivity in standby mode, the device automatically 
switches off to save battery power. 

• Press and hold the menu button [9] to enter the setup menu. The current menu 
is shown on the display [t, u, v, w, y, z]. 

• To go to the next menu entry, press the next button [11].  
• To open the menu item, press the OK button [8]. To change the setting, press 

the ‘+’ [6] or ‘-’ button [12]. Press the OK button [8] again to save the current 
setting. To exit the setup menu, press the STOP button [10] or wait a few 
seconds. 

• Refer to the table below for the menu structure. The ‘#’ indicates the number of 
presses on the next button [11]: 

# setting 
1 set time: set date and time 
2 rec mode: set record mode (type, see [a, c, d, e, f])1: 

# record type2 max. time3 remarks 
01 LP (A) 16,800min. ACT format, no VOR 
02 SP (B) 4,200min. WAV format, no VOR 
03 VOR/LP (A) 16,800min. ACT format, VOR 
04 VOR/SP (B) 4,200min. WAV format, VOR 
05 HQ (C) 1,050min MP3 format, no VOR 

 

3 vor senseNSITIVITY: set VOR sensitivity 01~05 
4 set eq: select pre-set balance (see [n]):  

# [n] remarks 
01 NORMAL natural 
02 DBB heavy bass 
03 JAZZ jazz 
04 DISCO disco 
05 CLSS classical 

 

5 set rep: set repeat to none, one or all (see [o]) 
6 see space:show the available recording time for the current record mode 
1 VOR: Voice-Operated Recording, recording starts when a minimum sound level is 

detected and pauses when sound level drops below minimum  
2. target directory between brackets, depends on record type 
3. 1GB disk space. 

7. Operation 
Refer to the illustrations on page 2 of this manual.  

• Refer to §6 for instructions on switching on and setting up the recorder. 
• See the current date and time by pressing the power button [16] shortly.  
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• At any time, press and hold the lock button [5] for ±2s to lock the all buttons on 
the recorder. The lock icon [x] appears. Press and hold the lock button [5] again 
for ±2s to unblock all buttons. 

Recording 
• The display indicates the current recording mode [d, e or f, and a when 

applicable] and corresponding directory [c]. Press the recording mode button 
[5] to change the recording mode instantly (see table above, #2). 

• When in standby mode, change the sensitivity level by pressing the sensitivity 
select buttons [6 or 12]. 

• Slide the recording switch [14] to the ON-position (up) to start recording. The 
operation indication [s] starts moving and the record indications [k, m] are 
shown, as well as the current file number [h] and the recording time [aa]. 

• To pause the recording, shortly press on the OK button [8]. The PAUSE message 
flashes on the display. To continue recording, again press shortly on the OK 
button [8]. 

• To stop recording and save the file, switch the recording switch [14] to the OFF-
position (down). 

• When using an external microphone, simply connect it to the microphone jack 
[2] and follow the same procedure as for the built-in microphone. 

• To record telephone conversations (fixed phone only), set up the system as 
shown below (see markings at the bottom of the phone adapter) and follow the 
same procedure as for the built-in microphone. 

 
 

U phone cable (not incl.) W wall cable Y phone adapter 
V telephone (not incl.) X extension cable Z voice recorder 

Playback recorded files 
• To play back recorded files, press the menu button [9] until the display shows 

VOC [j].  
• Select the desired record type (A, LP – B, SP – A, LP, VOR – B, SP, VOR – C, 

HQ). The display shows avialable disk space [aa], total number of files [i] and 
current file [h] successively. 

• Scroll through the available recordings using the previous [7] or next [11] 
button and select the desired recording with a short press on the h button [8]. 
The play indication [l] is shown. 

• Play/pause the recording by pressing shortly on the OK button [8]. 
• Control the volume with the ‘+’ [h] or ‘-’ button [12], highest setting is 31. 
• While playing, press and hold the next [11] button to skip fast forward or press 

and hold the previous [7] to skip fast reverse. 
• Playback will stop automatically when the last file has been played. 
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• To remove MP3 files from the recorders memory, first select the desired MP3 file 
with a short press on the previous [7] or next [11] button. The number of the 
file is shown [h] on the display. Press and hold the delete button [15] until dEL 
appears on the screen. Press the OK button [8] shortly to delete the selected 
MP3 file. 

• To delete all MP3-files, press and hold the delete button [15] until dEL appears 
on the screen. Press the previous [7] or next [11] button, the display indicates 
ALL dEL. Press the OK button [8] shortly to delete all recordings in the current 
directory. 

• It is possible to select a specific part of an MP3-file. During playback, press the 
A-B select button [15] once to select the starting point. The A-B select indicator 
[p] will show a flashing B. Press the A-B select button [15] again to set the 
ending point. The A-B select indicator [p] will now show A B, indicating that A-
B select play is enabled. When reaching the ending point, playback will 
automatically jump back to the starting point.  

• The recorder also has a follow- and compare function. When a part of an MP3 is 
selected, the user can re-record that part and compare it with the original part. 
This is a handy feature e.g. for learning languages.  
To enable follow mode, first select a part of the MP3-file as described above. 
Then press the A-B select button [15] again to start follow mode. The follow 
mode indicator is shown [q]. For the duration of the selected part, the recorder 
will record the users input. 
Press the A-B select button [15] again to enter compare mode. The compare 
mode indicator is shown [r]. The recorder will now continuously play the 
selected part of the MP3-file and the users input until the A-B select button [15] 
is pressed again. 

8. USB connection 
• Simply plug one side of the included USB cable in the USB port [3] and the 

other side in a free USB port on a computer (not incl.) running 
Windows®98/SE/ME/2000/XP/VISTA. The device should be recognized 
automatically as an extra disk drive that can be accessed through an explorer 
program. Files can be copied, moved, deleted … 
The display shows PCUSb. 

• Do not unplug the device from the computer when buSY  is indicated on the 
display [2], or data will be lost. 

• The included disk contains a converter tool for music formats. Refer to the 
manual on the disk for installation instructions (TOOLS USER Manual.pdf). 

9. Battery 
• When the battery indicator [b] shows only one line and the words Low Batt appear 

on the display, replace the battery. Note that when low battery condition is 
detected during recording, the file is saved before the recorder switches off. 

• Open the battery compartment [18] by sliding downward (see indication on the 
battery cover) and lift it. 

• Place 2 new type AAA batteries inside the battery compartment, in accordance 
with the polarity markings on the inside of the battery compartment. 

• Close the battery compartment. 
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stand-by [j]. Datu
jes op de display. 
akelt de spraakrec

nu weer te geven. 
w, y, z]. 
cteren en geef dit 

OK [8] opnieuw in 
uk op REC/STOP [
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• Raadplee
drukbew

# 
1 set time 

2 rec mode

3 vor seNS

4 set eq s

 

5 set rep 

6 see spac
1. VOR (Voic

geluidsni
drempel 

2. doeldirect
3. 1 GB hard

7. Geb
Raadpleeg d

• Raadplee
spraakre

• Geef dat
• Houd de

symbool
ingedruk

Opname 
• De displa

toepassi
om de o

• In stand
• Schuif de

symbool
[h] en d

 

eg de tabel met de
wegingen op  [

 stel de datum en 
e stel de opnamem

# modus2 
01 LP (A) 
02 SP (B) 
03 VOR/LP (A)
04 VOR/SP (B)
05 HQ (C) 

SE stel de VOR-gev
selecteer de preset

#
01
02
03
04
05

 stel de herhaalmo
ce toon de beschikb

ce-Operated Recor
veau waargenome
valt 
tory tussen haakje
deschijfruimte 

bruik 
de figuren op pagi

eg §6 voor meer i
ecorder. 
tum en tijd weer d
 vergrendeltoets [
 [x] verschijnt op

kt om de toetsen t

ay geeft de huidig
ng] en de gebruik
pnamefunctie te k
-by, stel de gevoe
e opnametoets [1
 [s] draait rond e

de opnameduur [a
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e menustructuur h
11] weer: 

instellin
de tijd in 

modus in (type, zie
max. duur3 
16.800 min. 
4.200 min. 

 16.800 min. 
 4,200 min. 

1.050 min 
 

voeligheid in 01 ~ 
t (zie [n]):  

# [n] 
1 NORMAL 
2 DBB 
3 JAZZ 
4 DISCO 
5 CLSS 

odus in: geen, enk
bare opnameduur

rding): de opname
en wordt en stopt 

es volgens opname

ina 2 van deze han

nformatie over he

door de voedingsch
[5] ingedrukt om 
p de display. Houd
te ontgrendelen. 

e opnamemodus [
kte directory [c] w
kiezen (zie tabel hi
eligheid in met toe
4] naar de ON-sta
n de opnamesymb

aa] worden weerge

hieronder (# geeft

ng 

e [a, c, d, e, f])1: 
opmerk

ACT-format z
WAV-formaat

ACT-formaa
WAV-formaa

mp3-formaat

05 

remarks 
normaal 

heavy bass 
jazz 
disco 

klassiek 

el of alles (zie [o]
 voor de resterend

e start wanneer ee
wanneer dit geluid

emodus 

ndleiding. 

et inschakelen en d

hakelaar [16] kort
alle toetsen te ver
 de vergrendeltoet

[d, e of f, en a ind
weer. Druk op de o
ierboven #2). 
tsen [6 of 12]. 
and om de opnam
bolen [k, m], het 
egeven. 
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• Pauzeer 
bericht P

• Schuif de
het best

• Sluit een
dezelfde
Opmerki
externe 
automat

• Opname
telefoont
markerin
voor de 

U telefoo
V telefoo

Afspelen v
• Druk op
• Selectee

De displa
bestande

• Scroll do
af te spe
display. 

• Druk kor
• Regel he
• Houd tijd

terug te
• De spraa
• Stel de h

display g
geselect
bestand;
Opmerk

• Druk nu
• U kunt o

tijdens h
display v
het eind

 

 de opname door k
PAUSE. Druk opnieu
e opnametoets [1
and op te slaan. 
n externe microfoo
 procedure als die
ing: Plaats een nie
microfoon. Bij onv

tisch uit. 
e van een telefoong
toestel aan de spr
ngen onderaan de
opname met de in

onkabel (niet meeg
on 

van een opname 
 MENU [9] tot VOC
er de opnamemodu
ay geeft de beschi
en [i] en het huid
oor de beschikbare
elen bestand door 

rt op OK [8] om d
et volume bij met 
dens het afspelen 
 spoelen. 
akrecorder stopt a
herhaalmodus in m
geeft rEP weer. Sel
eerde modus [o] 
;  - herhaling v
king: er verschijnt
 kort op OK [8] om
ook een bepaald st
het afspelen op A-B
verschijnt A-B [p] e
e van de lus te be
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kort op OK [8] te 
w op OK [8] om v
4] naar de OFF-st

on aan de spraakre
e voor de opname 
euwe batterij wann
voldoende batterijs

gesprek (enkel va
raakrecorder zoals
 spraakrecorder) e
ngebouwde microfo

gelev.) W aa
X ve

 
 [j] op de display 
us (A, LP – B, SP –
ikbare hardeschijfr
ige bestand [h] w
e bestanden met 
 kort op OK [8] te

de opname af te sp
+ [6] of - [12]. D
  [11] ingedru

utomatisch na het
met een druk op M
lecteer de herhaal
verschijnt op de d

van alle bestanden
t niets indien er ge
m naar de normale
tuk (lus) van een o
B/DEL [15] om he
en B knippert. Druk
palen. Op de displ

 drukken. Op de di
verder op te neme
tand om de opnam

ecorder via aanslu
met de ingebouwd
neer u wenst op te
spanning schakelt

naf een vaste tele
 hieronder afgebee
en volg dezelfde p
oon. 

ansluitkabel Y
erlengkabel Z

verschijnt. 
– A, LP, VOR – B, S
ruimte [aa], het t

weer. 
 [7] of  [11

 drukken.  [l] v

pelen/te pauzeren
De hoogste instelli
kt om door te spo

t afspelen van het
ENU [9] tijdens h
modus met  [1

display:  - herh
. 
een herhaalmodus
e schermweergave
opname afspelen. 
et begin van de lus
k nu opnieuw op A
lay verschijnt nu A
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isplay knippert het
n. 

me stil te leggen en

iting [2] en volg 
de microfoon. 
e nemen met een 
 de spraakrecorde

foon): koppel het 
eld (zie 
rocedure als die 

 
Y adapter 
Z spraakrecorde

SP, VOR – C, HQ).
totaal aantal 

1] en selecteer he
erschijnt op de 

. 
ng is 31. 
elen of  [7] om

 laatste bestand. 
het afspelen. De 
11]. De 
aling van 1 

s werd geselecteer
e terug te keren. 
 Druk hiervoor 
s te bepalen. Op d
A-B/DEL [15] om 
A B [p] om aan te

v 

t 

n 

er 

 

er 

. 

t 

m 

rd. 
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geven da
afgespee

• Verlaat d
• De ingeb

een exte
• De ingeb

batterijs
• Wissen v

(het bes
ingedruk
korte dru

• Wissen v
dEL op de
verschijn

Afspeelmo

• Druk op M
• Op de dis

± 2 seco
en druk o

• Scroll doo
OK [8] o
bestand t

• Regel het
ingedrukt

• De spraa
• Stel de h

display g
geselecte
bestand;
Opmerk

• Druk nu 
• Houd tijd

geven. S
• Wissen v

(het best
Houd nu 
definitief

• Wissen v
tot dEL op
dEL weer.

• U kunt oo
tijdens he
display v
het einde
geven da
afgespee

• Deze spr
toe een g

 

at de herhaalmodu
eld. 
de herhaalmodus m
bouwde luidspreke
erne luidspreker aa
bouwde luidspreke
panning schakelt d
van bestanden uit 
tandnummer [h] 

kt tot dEL op de dis
uk op ok [8]. 
van alle bestanden
e display verschijn
nt ALL dEL. Wis alle 

odus - mp3-besta

MENU [9] om een
splay verschijnt MP
nden op de display
op MENU [9] om n
or de beschikbare

om het bestand af 
te stoppen. 
t volume bij met +
t om door te spoe
krecorder stopt au
erhaalmodus in m
eeft rEP weer. Sele
eerde modus [o] v
  - herhaling va
ing: er verschijnt
kort op OK [8] om

dens het afspelen M
croll doorheen de 
an bestanden uit h
tandnummer [h] v
 A-B/DEL [15] ing
 met een korte dru
an alle bestanden

p de display versch
 Druk nu kort op O
ok een bepaald stu
et afspelen op A-B
erschijnt A-B [p] e
e van de lus te bep
at de herhaalmodu
ld. 
aakrecorder is uitg
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us is ingeschakeld

met een druk op A
er wordt automatis
an de spraakrecord
er verbruikt veel en
de luidspreker aut
 het geheugen: Se
verschijnt op de d
play verschijnt. W

n uit het geheugen
nt. Druk nu op 
bestanden definiti

and 

n opname af te spe
P3 [g]. Het aantal b
y, gevold door het
naar de opnamem
 bestanden met 
 te spelen/te pauze

+ [6] of - [12]; h
len of  [7] om
utomatisch na het

met een druk op ME
ecteer de herhaalm
verschijnt op de di
an alle bestanden.
 niets indien er ge

m naar de normale
MENU [9] ingedru
 opties met  [7
het geheugen: Sel
verschijnt op de di
gedrukt tot dEL op d
uk op OK [8]. 
 uit het geheugen
hijnt. Druk op 
OK [8] om alle op
uk (lus) van een b
B/DEL [15] om he
n B knippert. Druk
palen. Op de displa
us is ingeschakeld.

gerust met een vo
van een origineel m

. Deze lus wordt h

A-B/DEL [15]. 
sch uitgeschakeld 
der gekoppeld is. 
nergie. Bij onvoldo
tomatisch uit. Geb
electeer eerst het t
display). Houd nu A

Wis het bestand def

n: Houd A-B/DEL [
 [7] of  [11];
ef met een korte d

elen. 
bestanden [i] vers
t huidige bestand 
odus terug te kere

 [7] of  [11
eren. Druk op STO

houd tijdens het af
m terug te spoelen.

 afspelen van het 
ENU [9] tijdens he
modus met  [1
splay:  - herha
 
en herhaalmodus 

e schermweergave
ukt om de EQ-inste
7] of  [11]. 
lecteer eerst het te
isplay) met  [7
de display verschij

: Houd de wisknop
 [7] of  [11], 
names onder de d

bestand afspelen. D
et begin van de lus
k nu opnieuw op A
ay verschijnt nu A
 Deze lus wordt he

olg-en-vergelijkfun
mp3-bestand te ve
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herhaaldelijk 

indien er oortjes o
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ruik dan de oortje
te wissen bestand
A-B/DEL [15] 
finitief met een 
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druk op OK [8]. 
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[h]. Stop de mp3
en. 
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fspelen  [11] 
 
laatste bestand. 
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aling van 1 
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v 

of 
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n. 

e 

 

at 
n 



14.12.2010 

opgenom
Selecteer
Druk verv
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Druk nu o
display v
geselecte

8. USB-a
• Koppel d

poort va
Windows
spraakre
kunt bes
De displa

• Ontkopp
verschijn

• De meeg
de instal
Manual.p

9. De b
• Vervang

een enke
wordt bij
spraakre

• Schuif he
• Plaats tw
• Sluit het

 

 

men bestand. Dit is
r eerst de lus in he
volgens opnieuw o
t FOL [q]. 
opnieuw op A-B/D
erschijnt CMP [r]. D
eerde lus en de op
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s® 98/SE/ME/2000
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el streepje vertoon
j een te lage batte
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wee nieuwe AAA-b
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Houd de batteri
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s handig voor het a
et originele mp3-b
op A-B/DEL [15] o

DEL [15] om de ve
De spraakrecorder
name af tot u opn

USB-kabel aan de 
bel besturingssyst
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er. 
der NOOIT van de
te vermijden. 
bevat een convert

n de handleiding o
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e richtlijnen op d
ij uit de buurt va

aanleren van een v
bestand zoals eerd
om de op te neme

ergelijkmodus in te
r speelt simultaan 
nieuw op A-B/DEL 

USB-poort [3] en
eem: 
c erkent automatis
e via een explorer
en... 

 pc wanneer buSY o

ter voor muziekbe
p deze cd-rom (TO

g voor het batterij
e display verschijn
matisch opgeslagen

t batterijvak [18]
de polariteitsaand

de verpakking va
an kinderen. 
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op de display 
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transport, n
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ng kan te allen ti
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cificaties 
1 GB (inter
85 dB 
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HP 1.050 m
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pareil ou l'emballa
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 Ω 
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 rechange éventue

tives généra
à la garantie de s

Utiliser cet app
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5. Descr
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1 microp
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6 volum
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a page 2 de cette n

externe 

/verrouillage 
istrement 

 

u 

o 
p 
q 

t HQ r 
t SP s 
t LP t 

u 
v 

 w 
x 
y 
z 

aa 
 

étrage 
page 2 de cette no

ctaphone (voir §9)
istrement [14] en
n d’alimentation [

tomatiquement en
istrement disponib
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• Consulter
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# 
1 set time 

2 rec mode

3 vor sens

4 set eq s

 

5 set rep 
[o]

6 see spac
1. VOR (Voic
2. répertoire
3. 1 Go d’es

7. Emp
Consulter le

• Se référe
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• Afficher l
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• Maintenir
dictaphon
[5] pour
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05 HQ (C

se régler la sensibi
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[n] 
NORMAL 
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• Enfoncer
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 [15] pendant la l
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MVR3 

 20 

istrement [14] en
ole [s] tourne et le
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vec le microphone 
gistrer avec un mic
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che l’espace disque
uel [h]. 
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r retourner vers l’a
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r interrompre 
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• L’indicati
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MENU [9

• Faire déf
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• Enfonçan
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registrement. 
ouche  [7] ou 
lire/interrompre le

[12] ; maintenir e
registrement. 
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• Ce dictap
une sélec
pratique 
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ensuite la
s’affiche.
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l’enregist
touche A

8. Conne
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Cette con
Le dictap
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(TOOLS U
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 fonction de suivi-c
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2. Instru

 
Ma

 

El u
Con

3. Norm
Véase la Ga
usuario. 

 

 
• Familiarí
• Por razo

prohibida
cubiertos

• Utilice só
incorrect

• Los daño
manual 
daño u o

• Guarde e

4. Carac
• pantalla 
• 3 directo
• interfaz 
• grabació

calidad e
• ajuste de

fidelidad
• función v
• transmis

desmont
• función d
• grabació
• 5 ajustes

• incluye: 
conector

5. Descr
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ntenga el aparato
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Utilice el apara
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No exponga es
temperaturas e

No agite el apa
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1 micróf

2 entrad

3 puerto
4 pantal

5 
modo 
bloque

6 volum

7 
anterio
rápida

8 reprod
9 botón 

 

a modo 
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c directo

d calidad

e calidad

f calidad

g modo 
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j modo 

k modo 

l modo 

m modo 

n modo 
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10 

 externo 11 
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# Einstellung 
1 set time Stellen Sie das Datum und die Zeit ein 
2 rec mode Stellen Sie den Aufnahmemodus ein (Typ, siehe [a, c, d, e, f])1: 

# Modus2 max. Dauer3 Bemerkung 
01 LP (A) 16,800min. WAV-Format ohne VOR 
02 SP (B) 4,200min. ACT-Format ohne VOR 
03 VOR/LP (A) 16,800min. WAV-Format mit VOR 
04 VOR/SP (B) 4,200min. ACT-Format mit VOR 
05 HQ (C) 1,050min MP3-Format ohne VOR 

 

3 vor sense Stellen Sie die VOR-Empfindlichkeit ein 01 ~ 05 
4 set eq wählen Sie einen der voreingestellten Klangeffekte (siehe [n]):  

# [n] Bemerkung 
01 NORMAL normal 
02 DBB heavy bass 
03 JAZZ jazz 
04 DISCO disco 
05 CLSS klassisch 

 

5 set rep Stellen Sie den Wiederholungsmodus ein: keinen, einfach, alles (siehe 
[o]) 

6 see space Zeigt die verfügbare Aufnahmedauer für den aktuellen 
Aufnahmemodus 

1VOR (Voice-Operated Recording): sprachgesteuerte Aufnahme 
2. Zielverzeichnis zwischen Klammern gemäß Aufnahme-Modus 
3. 1GB-Speicherplatz. 

7. Anwendung 
Siehe Abbildung, Seite 2 dieser Bedienungsanleitung. 

• Siehe §6 für mehr Information über das Einschalten und die Einstellung des 
Gerätes. 

• Zeigen Sie das Datum und die Uhrzeit an, indem Sie den ON/OFF-Schalter [16] 
kurz drücken. 

• Halten Sie die Verriegelungstaste [5] gedrückt, um alle Tasten zu verriegeln. 
Das Symbol [x] erscheint im Display. Halten Sie die Verriegelungstaste [5] 
wieder gedrückt, um die Tasten zu entriegeln. 

Aufnahme 
• Das Display zeigt den aktuellen Aufnahmemodus [d, e oder f, und a wenn 

zutreffend] und das verwendete Verzeichnis [c] an. Drücken Sie die 
Aufnahmetaste [5] um die Aufnahmefunktion auszuwählen (siehe Liste oben 
#2). 

• Im Stand-by-Modus, stellen Sie die Empfindlichkeit mit den Tasten [6 oder 12] 
ein. 
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10. Technische Daten 
Speicher 1GB (intern) 
Signal-/Rauschabstand 85 dB 
kompatibel mit Windows® 98/SE/ME/2K/XP/VISTA 
Aufnahme Geschwindigkeit 8 kHz 

Format MP3(128Kbps), WAV (32Kbps), ACT(8Kbps) 
Dauer HP 1.050min ~ SP 4.200min ~  LP 16.800min 

Leistung (max.) Ohrhörer 5 mW (L), 5 mW (R) ~ 32 Ω 
Lautsprecher 0,6 W ~32 Ω 

Frequenzbereich 20 Hz ~ 20 kHz 
Betriebstemperatur -5 °C ~+40 °C 
Stromversorgung 2 x AAA-Batterie (LR03C, mitgeliefert) 
Abmessungen 106 x 35 x 17mm 

Gewicht ohne Batterie 38g 

Verwenden Sie dieses Gerät nur mit originellen Zubehörteilen. Velleman 
NV übernimmt keine Haftung für Schaden oder Verletzungen bei (falscher) 
Anwendung dieses Gerätes. Für mehr Informationen zu diesem Produkt 
und die neueste Version dieser Bedienungsanleitung, siehe 
www.velleman.eu. Alle Änderungen ohne vorherige Ankündigung 
vorbehalten. 
© URHEBERRECHT 
Velleman NV besitzt das Urheberrecht für diese Bedienungsanleitung. 
Alle weltweiten Rechte vorbehalten. Ohne vorherige schriftliche Genehmigung des Urhebers 
ist es nicht gestattet, diese Bedienungsanleitung ganz oder in Teilen zu reproduzieren, zu 
kopieren, zu übersetzen, zu bearbeiten oder zu speichern. 

 



 

 

Velleman® Service and Quality Warranty 
Velleman® has over 35 years of experience in 
the electronics world and distributes its products 
in more than 85 countries. 
All our products fulfil strict quality requirements 
and legal stipulations in the EU. In order to 
ensure the quality, our products regularly go 
through an extra quality check, both by an 
internal quality department and by specialized 
external organisations. If, all precautionary 
measures notwithstanding, problems should 
occur, please make appeal to our warranty (see 
guarantee conditions). 
General Warranty Conditions Concerning 
Consumer Products (for EU): 
• All consumer products are subject to a 24-
month warranty on production flaws and 
defective material as from the original date of 
purchase. 
• Velleman® can decide to replace an article with 
an equivalent article, or to refund the retail value 
totally or partially when the complaint is valid 
and a free repair or replacement of the article is 
impossible, or if the expenses are out of 
proportion. 
You will be delivered a replacing article or a 
refund at the value of 100% of the purchase 
price in case of a flaw occurred in the first year 
after the date of purchase and delivery, or a 
replacing article at 50% of the purchase price or 
a refund at the value of 50% of the retail value in 
case of a flaw occurred in the second year after 
the date of purchase and delivery. 
• Not covered by warranty: 
- all direct or indirect damage caused after 
delivery to the article (e.g. by oxidation, shocks, 
falls, dust, dirt, humidity...), and by the article, 
as well as its contents (e.g. data loss), 
compensation for loss of profits; 
- frequently replaced consumable goods, parts or 
accessories such as batteries, lamps, rubber 
parts, drive belts... (unlimited list); 
- flaws resulting from fire, water damage, 
lightning, accident, natural disaster, etc. …; 
- flaws caused deliberately, negligently or 
resulting from improper handling, negligent 
maintenance, abusive use or use contrary to the 
manufacturer’s instructions; 
- damage caused by a commercial, professional 
or collective use of the article (the warranty 
validity will be reduced to six (6) months when 
the article is used professionally); 
- damage resulting from an inappropriate packing 
and shipping of the article; 
- all damage caused by modification, repair or 
alteration performed by a third party without 
written permission by Velleman®. 
• Articles to be repaired must be delivered to 
your Velleman® dealer, solidly packed 
(preferably in the original packaging), and be 

completed with the original receipt of purchase 
and a clear flaw description. 
• Hint: In order to save on cost and time, please 
reread the manual and check if the flaw is caused 
by obvious causes prior to presenting the article 
for repair. Note that returning a non-defective 
article can also involve handling costs. 
• Repairs occurring after warranty expiration are 
subject to shipping costs. 
• The above conditions are without prejudice to 
all commercial warranties. 
The above enumeration is subject to 
modification according to the article (see 
article’s manual). 

Velleman® service- en kwaliteitsgarantie 
Velleman® heeft ruim 35 jaar ervaring in de 
elektronicawereld en verdeelt in meer dan 85 
landen. 
Al onze producten beantwoorden aan strikte 
kwaliteitseisen en aan de wettelijke bepalingen 
geldig in de EU. Om de kwaliteit te waarborgen, 
ondergaan onze producten op regelmatige 
tijdstippen een extra kwaliteitscontrole, zowel 
door onze eigen kwaliteitsafdeling als door 
externe gespecialiseerde organisaties. Mocht er 
ondanks deze voorzorgen toch een probleem 
optreden, dan kunt u steeds een beroep doen op 
onze waarborg (zie waarborgvoorwaarden). 
Algemene waarborgvoorwaarden 
consumentengoederen (voor Europese 
Unie): 
• Op alle consumentengoederen geldt een 
garantieperiode van 24 maanden op productie- 
en materiaalfouten en dit vanaf de 
oorspronkelijke aankoopdatum. 
• Indien de klacht gegrond is en een gratis 
reparatie of vervanging van een artikel 
onmogelijk is of indien de kosten hiervoor buiten 
verhouding zijn, kan Velleman® beslissen het 
desbetreffende artikel te vervangen door een 
gelijkwaardig artikel of de aankoopsom van het 
artikel gedeeltelijk of volledig terug te betalen. In 
dat geval krijgt u een vervangend product of 
terugbetaling ter waarde van 100% van de 
aankoopsom bij ontdekking van een gebrek tot 
één jaar na aankoop en levering, of een 
vervangend product tegen 50% van de kostprijs 
of terugbetaling van 50 % bij ontdekking na één 
jaar tot 2 jaar. 
• Valt niet onder waarborg: 
- alle rechtstreekse of onrechtstreekse schade na 
de levering veroorzaakt aan het toestel (bv. door 
oxidatie, schokken, val, stof, vuil, vocht...), en 
door het toestel, alsook zijn inhoud (bv. verlies 
van data), vergoeding voor eventuele 
winstderving. 
- verbruiksgoederen, onderdelen of hulpstukken 
die regelmatig dienen te worden vervangen, zoals 
bv. batterijen, lampen, rubberen onderdelen, 
aandrijfriemen... (onbeperkte lijst). 



 

 

- defecten ten gevolge van brand, waterschade, 
bliksem, ongevallen, natuurrampen, enz. 
- defecten veroorzaakt door opzet, nalatigheid of 
door een onoordeelkundige behandeling, slecht 
onderhoud of abnormaal gebruik of gebruik van 
het toestel strijdig met de voorschriften van de 
fabrikant. 
- schade ten gevolge van een commercieel, 
professioneel of collectief gebruik van het 
apparaat (bij professioneel gebruik wordt de 
garantieperiode herleid tot 6 maand). 
- schade veroorzaakt door onvoldoende 
bescherming bij transport van het apparaat. 
- alle schade door wijzigingen, reparaties of 
modificaties uitgevoerd door derden zonder 
toestemming van Velleman®. 
• Toestellen dienen ter reparatie aangeboden te 
worden bij uw Velleman®-verdeler. Het toestel 
dient vergezeld te zijn van het oorspronkelijke 
aankoopbewijs. Zorg voor een degelijke 
verpakking (bij voorkeur de originele verpakking) 
en voeg een duidelijke foutomschrijving bij. 
• Tip: alvorens het toestel voor reparatie aan te 
bieden, kijk nog eens na of er geen voor de hand 
liggende reden is waarom het toestel niet naar 
behoren werkt (zie handleiding). Op deze wijze 
kunt u kosten en tijd besparen. Denk eraan dat 
er ook voor niet-defecte toestellen een kost voor 
controle aangerekend kan worden. 
• Bij reparaties buiten de waarborgperiode zullen 
transportkosten aangerekend worden. 
• Elke commerciële garantie laat deze rechten 
onverminderd. 
Bovenstaande opsomming kan eventueel 
aangepast worden naargelang de aard van 
het product (zie handleiding van het 
betreffende product). 
Garantie de service et de qualité Velleman® 
Velleman® jouit d’une expérience de plus de 35 
ans dans le monde de l’électronique avec une 
distribution dans plus de 85 pays. 
Tous nos produits répondent à des exigences de 
qualité rigoureuses et à des dispositions légales 
en vigueur dans l’UE. Afin de garantir la qualité, 
nous soumettons régulièrement nos produits à 
des contrôles de qualité supplémentaires, tant 
par notre propre service qualité que par un 
service qualité externe. Dans le cas improbable 
d’un défaut malgré toutes les précautions, il est 
possible d’invoquer notre garantie (voir les 
conditions de garantie). 
Conditions générales concernant la garantie 
sur les produits grand public (pour l’UE) : 
• tout produit grand public est garanti 24 mois 
contre tout vice de production ou de matériaux à 
dater du jour d’acquisition effective ; 
• si la plainte est justifiée et que la réparation ou 
le remplacement d’un article est jugé impossible, 
ou lorsque les coûts s’avèrent disproportionnés, 
Velleman® s’autorise à remplacer ledit article par 

un article équivalent ou à rembourser la totalité 
ou une partie du prix d’achat. Le cas échéant, il 
vous sera consenti un article de remplacement ou 
le remboursement complet du prix d’achat lors 
d’un défaut dans un délai de 1 an après l’achat et 
la livraison, ou un article de remplacement 
moyennant 50% du prix d’achat ou le 
remboursement de 50% du prix d’achat lors d’un 
défaut après 1 à 2 ans. 
• sont par conséquent exclus : 
- tout dommage direct ou indirect survenu à 
l’article après livraison (p.ex. dommage lié à 
l’oxydation, choc, chute, poussière, sable, 
impureté…) et provoqué par l’appareil, ainsi que 
son contenu (p.ex. perte de données) et une 
indemnisation éventuelle pour perte de revenus ; 
- tout bien de consommation ou accessoire, ou 
pièce qui nécessite un remplacement régulier 
comme p.ex. piles, ampoules, pièces en 
caoutchouc, courroies… (liste illimitée) ; 
- tout dommage qui résulte d’un incendie, de la 
foudre, d’un accident, d’une catastrophe 
naturelle, etc. ; 
- out dommage provoqué par une négligence, 
volontaire ou non, une utilisation ou un entretien 
incorrects, ou une utilisation de l’appareil 
contraire aux prescriptions du fabricant ; 
- tout dommage à cause d’une utilisation 
commerciale, professionnelle ou collective de 
l’appareil (la période de garantie sera réduite à 6 
mois lors d’une utilisation professionnelle) ; 
- tout dommage à l’appareil qui résulte d’une 
utilisation incorrecte ou différente que celle pour 
laquelle il a été initialement prévu comme décrit 
dans la notice ; 
- tout dommage engendré par un retour de 
l’appareil emballé dans un conditionnement non 
ou insuffisamment protégé. 
- toute réparation ou modification effectuée par 
une tierce personne sans l’autorisation explicite 
de SA Velleman® ; - frais de transport de et vers 
Velleman® si l’appareil n’est plus couvert sous la 
garantie. 
• toute réparation sera fournie par l’endroit de 
l’achat. L’appareil doit nécessairement être 
accompagné du bon d’achat d’origine et être 
dûment conditionné (de préférence dans 
l’emballage d’origine avec mention du défaut) ; 
• tuyau : il est conseillé de consulter la notice et 
de contrôler câbles, piles, etc. avant de retourner 
l’appareil. Un appareil retourné jugé défectueux 
qui s’avère en bon état de marche pourra faire 
l’objet d’une note de frais à charge du 
consommateur ; 
• une réparation effectuée en-dehors de la 
période de garantie fera l’objet de frais de 
transport ; 
• toute garantie commerciale ne porte pas 
atteinte aux conditions susmentionnées. 



 

 

La liste susmentionnée peut être sujette à 
une complémentation selon le type de 
l’article et être mentionnée dans la notice 
d’emploi. 
Velleman® Service- und Qualitätsgarantie 
Velleman® hat gut 35 Jahre Erfahrung in der 
Elektronikwelt und vertreibt seine Produkte in 
über 85 Ländern. 
Alle Produkte entsprechen den strengen 
Qualitätsforderungen und gesetzlichen 
Anforderungen in der EU. Um die Qualität zu 
gewährleisten werden unsere Produkte 
regelmäßig einer zusätzlichen Qualitätskontrolle 
unterworfen, sowohl von unserer eigenen 
Qualitätsabteilung als auch von externen 
spezialisierten Organisationen. Sollten, trotz aller 
Vorsichtsmaßnahmen, Probleme auftreten, 
nehmen Sie bitte die Garantie in Anspruch (siehe 
Garantiebedingungen). 
Allgemeine Garantiebedingungen in Bezug 
auf Konsumgüter (für die Europäische 
Union): 
• Alle Produkte haben für Material- oder 
Herstellungsfehler eine Garantieperiode von 24 
Monaten ab Verkaufsdatum. 
• Wenn die Klage berechtigt ist und falls eine 
kostenlose Reparatur oder ein Austausch des 
Gerätes unmöglicht ist, oder wenn die Kosten 
dafür unverhältnismäßig sind, kann Velleman® 
sich darüber entscheiden, dieses Produkt durch 
ein gleiches Produkt zu ersetzen oder die 
Kaufsumme ganz oder teilweise zurückzuzahlen. 
In diesem Fall erhalten Sie ein Ersatzprodukt 
oder eine Rückzahlung im Werte von 100% der 
Kaufsumme im Falle eines Defektes bis zu 1 Jahr 
nach Kauf oder Lieferung, oder Sie bekommen 
ein Ersatzprodukt im Werte von 50% der 
Kaufsumme oder eine Rückzahlung im Werte von 
50 % im Falle eines Defektes im zweiten Jahr. 
• Von der Garantie ausgeschlossen sind: 
- alle direkten oder indirekten Schäden, die nach 
Lieferung am Gerät und durch das Gerät 
verursacht werden (z.B. Oxidation, Stöße, Fall, 
Staub, Schmutz, Feuchtigkeit, ...), sowie auch 
der Inhalt (z.B. Datenverlust), Entschädigung für 
eventuellen Gewinnausfall. 
- Verbrauchsgüter, Teile oder Zubehörteile, die 
regelmäßig ausgewechselt werden, wie z.B. 
Batterien, Lampen, Gummiteile, Treibriemen, 
usw. (unbeschränkte Liste). 
- Schäden verursacht durch Brandschaden, 
Wasserschaden, Blitz, Unfälle, 
Naturkatastrophen, usw. 
- Schäden verursacht durch absichtliche, 
nachlässige oder unsachgemäße Anwendung, 
schlechte Wartung, zweckentfremdete 
Anwendung oder Nichtbeachtung von 
Benutzerhinweisen in der Bedienungsanleitung. 
- Schäden infolge einer kommerziellen, 
professionellen oder kollektiven Anwendung des 

Gerätes (bei gewerblicher Anwendung wird die 
Garantieperiode auf 6 Monate zurückgeführt). 
- Schäden verursacht durch eine unsachgemäße 
Verpackung und unsachgemäßen Transport des 
Gerätes. 
- alle Schäden verursacht durch unautorisierte 
Änderungen, Reparaturen oder Modifikationen, 
die von einem Dritten ohne Erlaubnis von 
Velleman® vorgenommen werden. 
• Im Fall einer Reparatur, wenden Sie sich an 
Ihren Velleman®-Verteiler. Legen Sie das 
Produkt ordnungsgemäß verpackt (vorzugsweise 
die Originalverpackung) und mit dem Original-
Kaufbeleg vor. Fügen Sie eine deutliche 
Fehlerumschreibung hinzu. 
• Hinweis: Um Kosten und Zeit zu sparen, lesen 
Sie die Bedienungsanleitung nochmals und 
überprüfen Sie, ob es keinen auf de Hand 
liegenden Grund gibt, ehe Sie das Gerät zur 
Reparatur zurückschicken. Stellt sich bei der 
Überprüfung des Geräts heraus, dass kein 
Geräteschaden vorliegt, könnte dem Kunden eine 
Untersuchungspauschale berechnet. 
• Für Reparaturen nach Ablauf der Garantiefrist 
werden Transportkosten berechnet. 
• Jede kommerzielle Garantie lässt diese Rechte 
unberührt. 
Die oben stehende Aufzählung kann 
eventuell angepasst werden gemäß der Art 
des Produktes (siehe Bedienungsanleitung 
des Gerätes). 
Garantía de servicio y calidad Velleman® 
Velleman® disfruta de una experiencia de más 
de 35 años en el mundo de la electrónica con una 
distribución en más de 85 países. 
Todos nuestros productos responden a normas de 
calidad rigurosas y disposiciones legales vigentes 
en la UE. Para garantizar la calidad, sometimos 
nuestros productos regularmente a controles de 
calidad adicionales, tanto por nuestro propio 
servicio de calidad como por un servicio de 
calidad externo. En el caso improbable de que 
surgieran problemas a pesar de todas las 
precauciones, es posible apelar a nuestra 
garantía (véase las condiciones de garantía). 
Condiciones generales referentes a la 
garantía sobre productos de venta al público 
(para la Unión Europea): 
• Todos los productos de venta al público tienen 
un período de garantía de 24 meses contra 
errores de producción o errores en materiales 
desde la adquisición original; 
• Si la queja está fundada y si la reparación o la 
sustitución de un artículo es imposible, o si los 
gastos son desproporcionados, Velleman® 
autoriza reemplazar el artículo por un artículo 
equivalente o reembolsar la totalidad o una parte 
del precio de compra. En este caso, recibirá un 
artículo de recambio o el reembolso completo del 
precio de compra al descubrir un defecto hasta 



 

 

un año después de la compra y la entrega, o un 
artículo de recambio al 50% del precio de compra 
o la sustitución de un 50% del precio de compra 
al descubrir un defecto después de 1 a 2 años. 
• Por consiguiente, están excluidos entre 
otras cosas: 
- todos los daños causados directamente o 
indirectamente al aparato y su contenido después 
de la entrega (p.ej. por oxidación, choques, 
caída,...) y causados por el aparato, al igual que 
el contenido (p.ej. pérdida de datos) y una 
indemnización eventual para falta de ganancias; 
- partes o accesorios que deban ser 
reemplazados regularmente, como por ejemplo 
baterías, lámparas, partes de goma, ... (lista 
ilimitada) 
- defectos causados por un incendio, daños 
causados por el agua, rayos, accidentes, 
catástrofes naturales, etc. ; 
- defectos causados a conciencia , descuido o por 
malos tratos, un mantenimiento inapropiado o un 
uso anormal del aparato contrario a las 
instrucciones del fabricante; 
- daños causados por un uso comercial, 
profesional o colectivo del aparato (el período de 
garantía se reducirá a 6 meses con uso 
profesional) ; 
- daños causados por un uso incorrecto o un uso 
ajeno al que est está previsto el producto 
inicialmente como está descrito en el manual del 
usuario ; 
- daños causados por una protección insuficiente 
al transportar el aparato. 

- daños causados por reparaciones o 
modificaciones efectuadas por una tercera 
persona sin la autorización explicita de SA 
Velleman® ; 
- se calcula gastos de transporte de y a 
Velleman® si el aparato ya no está cubierto por 
la garantía. 
• Cualquier reparación se efectuará por el lugar 
de compra. Devuelva el aparato con la factura de 
compra original y transpórtelo en un embalaje 
sólido (preferentemente el embalaje original). 
Incluya también una buena descripción del 
defecto ; 
• Consejo: Lea el manual del usuario y controle 
los cables, las pilas, etc. antes de devolver el 
aparato. Si no se encuentra un defecto en el 
artículo los gastos podrían correr a cargo del 
cliente; 
• Los gastos de transporte correrán a carga del 
cliente para una reparación efectuada fuera del 
periode de garantía. 
• Cualquier gesto comercial no disminuye estos 
derechos. 
La lista previamente mencionada puede ser 
adaptada según el tipo de artículo (véase el 
manual del usuario del artículo en cuestión) 
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